

இந்துசமயம்

சைவபரிபாலனசபை வெளியீடு.

பிரதி விலை: சதம் 15

ஆரம்பம்: வி.ரோசி (1889) ஆவணி மீ 23 உ. அச்சகம்: சைவப்பிரசாரசங்கிரகால, 450 காங்கேசன்துறைவீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 356

புத்-அஉ] யாழ்ப்பாணம்- சாதாரண ஸ்ரீ ஆனி மீ ௧௨. ௨ வெள்ளிக்கிழமை (26-6-1970) [இல-௧௨

தேயர் நெஞ்சம்

கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திர உயர்தர இந்துசமயப் பாடத்திட்டம் ஒரு விளக்கம்

கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திர உயர்தரப் பரீட்சைக் குரிய இந்துசமயப் பாடத்திட்டப்பற்றி இந்துக்களிடையே சரியான விளக்கம் உண்டாக வேண்டுமென்ற நோக்கத்துடன் இக் கடிதத்தை எழுதுகிறேன். சென்னை 4-6-70 இல் விவேகானந்த சபை 67-ஆவது வருடாந்தக் கூட்டத்திலே இந்த விடயமாகச் சில குறிப்புகளைக் கூறினேன். ஆனால் பத்திரிகைகள் பூரணமாக என் கருத்தை வெளிப்படுத்தாத படியாலும், இலங்கையிலுள்ள இந்துசமயத் தாபனங்கள் என் கருத்திப்படி நிலைமையை கருதுகின்றன. கொள்ள வில்லையெனத் தோன்றுவதாலும் எவருடைய மனத்தையும் புண்படுத்தும் நோக்கமின்றி இதை இந்து சமயத் தலைவர்கள் சிந்திப்பதற்காகச் சமர்ப்பிக்கிறேன்.

புதிய திட்டம் இந்துசமயம் என்ற தலைப்புடன் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. அதிலே இரண்டு வினாப்பதிரங்களுண்டு. அது ஆங்கிலத்திலும் தமிழிலும் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது. "இப்பாடத்திற்குரிய வினாப்பதிரங்கள் தமிழ் மொழியில் மாத்திரம் பெறக்கூடியதாயிருக்கும்", என அதன் சுற்றில் ஒரு வசனம் காணப்படுகிறது. ஆனால் ஆங்கிலத்தில் பிரசுரிக்கப்பட்ட திட்டத்திலே இவ்வசனம்,

"Question papers on this subject will be available only in the Tamil Medium" என்று காணப்படுகிறது. அதாவது தமிழ் மொழி மூலம் பயிலுவாரே இப்பாடத்திற்குரிய வினாப்பதிரத்துக்கு விடை எழுதலாம். வேறு மொழியில் இப்பாடம் பரீட்சிக்கப்பட மாட்டாதென்பது பொருள். அப்போது இத்திட்டத்தை ஆங்கிலத்திலே பிரசுரித்ததன் நோக்கமென்னவோ? ஆங்கிலத்திலிருந்து தமிழுக்கு மொழி பெயர்த்து இக் திட்டம் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளதா? அல்லது தமிழிலிருந்து ஆங்கிலத்திற்கு மொழி பெயர்க்கப்பட்டதா? எப்படி

யிருந்தாலும் தமிழ் மொழி பெயர்ப்பு ஆங்கிலத்தில் இல்லாத சில குறைபாடுகளை யுடையதாயிருக்கிற தென்பதை இந்து சமயப் பரீட்சார்த்திகளின் கவனத்திற்குக் கொண்டுவர விரும்புகிறேன்.

விவேகானந்த சபை வருடாந்தக் கூட்டத்திலே அச்சபையின் தலைவர் திரு. கோ. ஆழ்வாப்பிள்ளை "இந்து சமயப் பாடத்திட்டம் சைவ சமய உண்மைகளுக்கும், கோட்பாடுகளுக்கும் மாறான அம்சங்களைக் கொண்டுள்ளதால் இப்பாடத்திட்டத்தை மறு பரிசீலனை செய்து உரிய வகையில் மாற்றும் வரை நடைமுறைக்குக் கொண்டுவரல் வேண்டாமென அரசாங்கத்தைக் கொழும்பு விவேகானந்த சபை கேட்டுக்கொள்ளுகிறது" என ஒரு பிரேரணையைக் கொண்டுவர இருப்பதாக அறிந்து அவரை நேரிலே சந்தித்து என் கருத்துக்களைச் சொன்னேன். அவர் பிரேரணையை மாற்றப்போவதாகக் கூறினார். அவ்வாறே மாற்றப்பட்டது. அந்த மாற்றத்தில் மாறான என்ற சொல்லுக்குப் பதிலாக வேறான என்ற சொல்லுப் போடப்பட்டிருந்தது. வேறென்ன மாற்றமும் செய்யப்படவில்லை. இது மூலப் பிரேரணையிலும் பார்க்க மோசமானதாக எனக்குப்பட்டது. எனின்தக் கோமாளிக் தனம் பண்ணுகிறார்கள் என்று நினைத்தே நான் பிரேரணையை எதிர்க்க வேண்டியதாயிற்று. பாடத்திட்டத்திலே வேறு என்ன தவறுகள் உண்டென திரு. ஆழ்வாப்பிள்ளையையும், சபையில் உள்ளோரையும் கேட்டேன். பாரதாரமான வேறு குறைகள் ஒன்றையாவது தலைவரே மற்றையோரே எடுத்த தக்க காட்டவில்லை. திட்டத்திலே தவறுகள் உண்டென பதை நான் நேரத்தோடு ஒப்புக்கொண்டு அவற்றைத் தண்ப்பதற்கு திரு. ஆழ்வாப்பிள்ளைக்கும் பின்னர் பகிரங்கமாகச் சபையோருக்கும் எடுத்துக் காட்டினேன்.

திரு. ஆழ்வாப்பிள்ளையின் பிரேரணையில் நான் கண்ட

உ சிவமயம் திருச்சிற்றம்பலம் தோடுடையசேவி யன்விடை யேறியோர் துவெண்மதிசூடிக் காடுடையசுட லுப்பொடிபூசி யென் னுள்ளக் கவர்களவன் ஏடுடையமல ரான்மனைநாட் பணிந் தேத்தவருள் செய்த பீடுடையபிர மாபுரமேவிய பெட்மானிவனன்றே. திருச்சிற்றம்பலம் - திருஞானசம்பந்த சுவாமிகள்

ஸ்ரீ வேங்கடேச வரதராஜப் பெருமாள் கோவில் மகா சங்காபிஷேகம்

4-7-70 ஸனிக்கிழமை பகல் 10 மணிக்கு ஷே ஸ்ரீ தேவீ பூதேவீ சமேத வேங்கடேசப் பெருமானுக்கு நவோத்தர சஹஸ்ர சங்காபிஷேகம் நிகழும். இரவு 8 மணிக்கு புஷ்பவமா னப்புண்ணவிருக்க உற்சவமும் நடைபெறும்.

தவறு இது. புதிய இந்து சமயத் திட்டம் "சைவசமய உண்மைகளுக்கும் கோட்பாடுகளுக்கும் மாறான அம்சங்களைக் கொண்டுள்ளது" என்பது திட்டத்திலே எந்தச் சமயத்தினதும் உண்மைகளோ, கோட்பாடுகளோ விதந்து குறிக்கப்படாதபடியால், சைவசமய உண்மைகளுக்கும் கோட்பாடுகளுக்கும் மாறான விஷயங்கள் எப்படித் திட்டத்தில் இடம் பெற்றன? பெறவில்லையே! எந்த வகையில் திட்டம் சைவத்துக்கு மாறான உண்மைகளைக் கொண்டிருக்கிறது? என்பதே எனது ஆசுவகை. திட்டம் தவறுடையதுதான் ஆனால் இந்த மாதிரித் தவறு திட்டத்தில் நான் காணவில்லையே அதை எனக்கு விளக்குவீர்களா? என்று கேட்டேன். அதற்கு ஒருவர் "சிவபெருமானுக்கு அவகாரம் கூறியிருக்கீர்கள். அதைத்தான் நாம் சைவ சமய உண்மைகளுக்கும் கோட்பாடுகளுக்கும் மாறான தென்றோம்" என்று கூறினார். அவதாரம் என்ற சொல் தமிழ் மொழிபெயர்ப்பிலேதான் காணப்படுகிறது. ஆங்கிலத்திலே 'manifestation' என்றுதானிருக்கிறது; (வளர்ச்சி 2-ஆம் பக்கம்)

காரைநகர்ச் சிவன்கோயில் (ஈழத்துச் சிதம்பரம்) சௌந்தரம்பிகா சமேத ஸ்ரீ சுந்தரேஸ்வராகவாமி ஜீரணோத்தரண அஷ்டபந்தன மகா சும்பாபிஷேகம்

காரைநகர் ஈழத்துச் சிதம்பரம் என்னும் ஸ்தலத்தில் எழுந்தருளியுள்ள ஸ்ரீ சௌந்தரம்பிகை சமேத சுந்தரேஸ்வரப் போமானுக்கும் ஏனைய பரிவார மூர்த்திகளுக்கு திருவருளை முன்னிட்டு 10-7-70 வெள்ளிக்கிழமை சபதினத்தில் காலை 8 மணி 35 நிமிஷம் முதல் 10 மணி 25 நிமிஷத்திற்குள் சும்பாபிஷேகம் நடைபெறும். மாலை 4-30 மணிக்கு நடைசு உற்சவம். இரவு 8 மணிக்கு திருக்கல்யாணம், திருவிதி உலா. 3-7-70 வெள்ளிக்கிழமை பின்னிரவு கிரியையகள் ஆரம்பிக்கப்படும்.

பிரதிஷ்டா குருமார்: சிவஸ்ரீ க. மங்களேஸ்வரக்குக்கள் சிவஸ்ரீ. சாமி விஸ்வநாதக் குருக்கள், யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள வேதாகம விற்பன்னராகவுள்ள பல குருக்கள் மாறும் பங்குபற்றுகின்றார்கள்.

தில்லை தடராஜருக்கு வையர அங்கி

தில்லையப்பதி ஸ்ரீ நடராஜ மூர்த்தியின் "குஞ்சிதபாதத்திற்கு" ஸ்ரீ சங்கராச்சாரியசுவாமியின் ஆஸ்திக பெருமுகளின் ஆதரவுடன் லேட்சம் ரூபாய்க்கள மேல் மகப்புள்ள 'வயிர அங்கி' தில்லையிலேயே செய்து இன்று (ஆனி 7 ஆம் தாள்) காலை, புது பெரியவர் ஸ்ரீ ஜீயந்திர சரஸ்வதி சுவாமிகள் அவர்களைக் கொண்டு ஸ்ரீ நடராஜ மூர்த்தியின் குஞ்சிதபாதத்திற்கு வயிர அங்கியை சாற்றுபடி செய்து வைத்தார்கள். ஆஸ்திக மக்கள் பல பகுதிகளிலிருந்து வந்து கூடி வயிர அங்கி சாற்றுபடி நடைபெற்ற போது தரிசனம் செய்தார்கள்.

வயிர அங்கியின் விபரங்கள்: 'குஞ்சிதபாதத்திற்கு' செய்துள்ள வயிர அங்கியின் விபரங்கள் வருமாறு: மேல் பாகம் வெண்மை நிறமாக 534 வயிரங்கள், கீழ்பாகம் பச்சை நிறமாக 38 பச்சை நிறங்களும் பதியவைக்கப்பட்டு குஞ்சிதபாதத்திலுள்ள தண்டையில் சிகப்பு கற்களாலும், பாதசரத்தில் பச்சைச் சற்களாலும் பதியவைத்து அழகுபடுத்தப்பட்டிருக்கின்றது. (எமது சிதம்பரம் திருபுர்) திரு. மா. பாலசுப்பிரமணியன்

அனுராதபுரம் ஸ்ரீ கதிரேசன்கோவில் உற்சவம்

28-6-70 ரூயிறுக்கிழமை ஷே கோவிலில் மகோற்சவம் ஆரம்பமாகி பத்து நாட்களுக்கு நடைபெறும். பகலில் தினமும் விசேஷ அபிஷேக ஆராதனைகளும், இரவில் சுவாமி திருவிதி உலாவரும் நிகழ்ச்சியும் நடைபெறும். (ச. கி.)

பெரியபுராண விநிவுரைகள்

19-6-70 தொடக்கம் 5-7-70 வரை ஸ்ரீ வேதபுரீசுரர் வரதராஜப் பெருமான் நூல்தில்லையில் சித்தாந்த வித்தகர் கயப்பாக்கம் திரு. க. சோமசுந்தரச்சேட்டியார், Dr. M. பாலசுப்பிரமணியம் M.D., பி. டி. ஜாந்தி B.A., L.B. ஆகிய மூவரும் பெரிய புராணம் பற்றி விநிவுரைகள் நிகழ்த்துவார்கள்.

நூல்கள் பண விழா

25-6-70 விழாக்கிழமை மாலை 6 மணிக்கு வட்டிக் கோட்டை இந்துக் கல்லூரி மண்டபத்தில் "கணக்குப்பதவுகணக்கியலும்" என்னும் நூல் ஷே பாடசாலை பழைய உபாத்தியாயர் காவல் சென்ற பண்டிதர் வே. சுப்பிரமணியம் அவர்கள் ரூபகமாக வெளியிடப்பட்டது. நூலாசிரியர் அன்னரின் பழையமானவன் திரு சுப்பையா முருகேசு. உட்டத்திற்றில் சிவாயவாதி திரு. எஸ். ஆர். சனகநாயகம் தலைமை வகித்தார். வைத்தியகலாசிதிக. கெங்காதாப்பிள்ளை, திரு. க. பேரம்பலம், பண்டிதர் சோ. இளமுருகூர் திரு. க. சிற்றம்பலம் முதலியவர்கள் ஷே வைபவத்திற்கு கலந்துகொண்டார்கள்.



பரிசு பெறுங்கள் மில்க்வைற்சோப்ப்தொழிற்சாலை யாழ்ப்பாணம்.



திருச்சிற்றம்பலம்

சாதிக்க அந்தணர் வானவரானினம் வீழ்கதன்புனல் நேந்தனூலோங்குக் கழுக நீயதெல் லாரா னாமே சூழ்க வையகமுந் துயர் தீர்க்கவே.

திருச்சிற்றம்பலம்

இந்து சாதனம்

சாதாரண ஆனி மீ ௧௨-௨ வெள்ளிக்கிழமை [1970]

பேரியபுராண நூல் வெளியீடு

“பேரியபுராண நூல் வெளியீடு” என்ற தலைப்பில் யாழ். கூட்டுறவுத் தமிழ்நூற் பதிப்புக் கழகத்தலைவர் திரு. சி. சிவகுருநாதன் எம். ஏ. அவர்கள் எழுதிய கட்டுரை சென்ற இந்துசாதன இதழில் வெளிவந்தது. இக்கழகம் முதற்பணியாக சேக்கிழார் நாயனார் புராணத்தை 1967ல் வெளியிட்டது. அதனை யடுத்து “பேரியபுராணம் என்னும் திருத்தொண்டர் புராணம் - ஆறுமுகத்தம்பிரான் சுவாமிகள் உரையுடன்” வெளியிடப்பெறும் என்ற விளம்பரத்தை ஷே. கழகம் வெளியிட்டது. அந்நூல் வெளியிடுவது சாமானியமான காரியமல்ல. அதற்குப் பெருந்தொகை நிதி தேவை. பணநெருக்கடியினால் இப்பணியை தடைப்பட்டிருந்தது திருவருட்டுணையுடன் ஷே. நூல் இன்னும் ஓராண்டில் வெளிவருமெனக் கழகத்தலைவர் உறுதி கூறுகின்றனர்.

பண்டிதமணி அவர்கள் தாம் அரிதிற்பேணிவைத்திருந்த ஆறுமுகத்தம்பிரான் சுவாமிகள் உரைப்பிரதிகளை கழகத்துக்கு அனுப்பி ஆடு நல்கியுள்ளனர். ஆறுமுகத்தம்பிரான் உரைநூற் பிரதிகள் மடிந்த ஒடிகின்ற நிலைமையிலுள்ளபடியினால் அச்சுக்கோப்பவர்களுடைய வசதிக்காக அவற்றைப் பிரதிசெய்யும் கடமையும் பூர்த்தியாகிவிட்டது.

தமிழ்நாட்டில் திரு. C. K. சுப்பிரமணிய முதலியாருடைய பேரியபுரை வெளிவதற்குச் சென்னை அரசாங்கம், சென்னைப் பல்கலைக்கழகம், தருமபுரா ஆதினம் போன்ற ஆகினைங்கள், பிரபுக்கள் பொருளை மனமுயர்ந்து நல்கினபடியால் அவ்வுரை சிறப்பாக வெளிவந்தது. யாழ். கூட்டுறவுத் தமிழ்நூற் பதிப்பு விற்பனைக் கழகம் ஆரம்பிக்கும் இத்தாய்பணிகளுக்கு சைவபரிபாலன சபை, இந்துமாமன்றம், விவேகானந்தசபை, ஆறுமுகநாவலர் சபை போன்ற சைவத்தாபனங்கள் முன்வருதல் வேண்டும். சைவ வள்ளல்களும் கோவிலிதிகாரிகளும் இயன்றயளவு உதவிபுரிதல் வேண்டும்.

இதுவரை ஷே. கழகம் சேக்கிழார் நாயனார் புராணம், காசிவாசி செந்தநாதையர் எழுதிய கந்தபுராணநவநீதம், திருக்குறிப்புத்தொண்ட நாயனார் புராணம் - ஆறுமுகத்தம்பிரான் உரை, அபிராமியநதாதி - ம. க. வேற்பிள்ளை உபாத்தியாயர் உரை முதலிய நூல்களை வெளியிட்டிருக்கின்றது.

“மடாதிபகனும் அவரைச் சேர்ந்த வித்தவான்களும் உலகத்தாருக்கு விவேகம் உதிக்கும்பொருட்டு நல்ல நூல்களையும் உரைகளையும் செய்து வெளியிட்டுத்தல் வேண்டும். பழைய நூல்களையும் உரைகளையும் இறந்துபோகா வண்ணம் பலதிறத்தாலும் சாவதானமாகப் பாதுகாத்தல் வேண்டும்”

—ஆறுமுகநாவலர்

இக்கழகம் படாடோபமின்றி அருந்தொண்டு புரிகின்றது. விரும்பியவர்கள் இக்கழகத்தில் உறுப்பினர்களாகச் சேர்ந்து அதன் பணியை ஊக்கப்படுத்தல் வேண்டும்.

வித்தியா தருமமே மேலான தருமம்.

சிதம்பரம் ஸ்ரீ சிவகாமசுந்தரிசமேத ஸ்ரீ ஆனந்த நடராச மூர்த்தியின் ஆனித் திருமஞ்சன மகோற்சவம்

10-7-70 வெள்ளிக்கிழமை காலை 5 மணிக்கு ஆய் ரக்கால் மண்டபத்தில் ஸ்ரீ ஆனந்த நடராஜ மூர்த்திக்கு மகாபிஷேகம் காலை 10 மணி வரை அலங்காரம். காலை 9 மணிக்கு சிற்பசபை சிதம்பர ரகசிய பூசை. 12 மணிக்கு பஞ்ச மூர்த்திகள் விதிபுலா. ஆனந்த நடனக்காட்சி.

29-6-70 உற்சவம் ஆரம்பமாகும். ஸ்ரீ சிவகாமியம்பாள் சந்நிதி கும்பாபிஷேக நன்கொடை தில்லைத் திருப்பணி நன்கொடை திருப்பணிக் கமிட்டி பொக்கிஷ தார் ஸ்ரீ சபாநாயகர் கோயில் சிதம்பரம் என்ற விலாசத்திற்கு அனுப்பி வைக்கலாம்.

கல்வீப்போதுத்தராதரப்பத்திர உயர்தர கூற்றைவெல்லவழி?

இந்து சமயப் பாடத் திட்டம்

(1-ம் பக்கத்த வளர்ச்சி)

தமிழ் மொழி பெயர்ப்புத் தவறு; அதைவிட்டு ஆங்கிலத்தைப் பாருங்கள். திட்டத்தைப் பொறுப்புணர்ச்சியோடு ஆராய வேண்டுமேயன்றி இப்படிச் சிறு பிள்ளைத்தனமாக மற்றவர்களின் குறைகாணும் நோக்கமாக ஆராய வேண்டாம். நீத நியாயத்தோடு கண்டிக்க வேண்டும். திட்டத்திலே உள்ள குறையை ஆராய வேண்டுமேயன்றி அங்கேயில்லாததை எடுத்துக் கூற மல்லுக் கட்டக்கூடாதெனச் சுட்டிக் காட்டினேன்.

சிலர் திட்டத்திலே சைவ சித்தாந்தத்துக்கு போதிய இடமளிக்கப்படவில்லையென்றனர். இந்துமதக் கருத்துக்கள் என்ற பிரிவில் விவாதத்தில் வேதாந்தத் தத்துவம், வசிட்டாத்துவைதம், துவைதம் என மூன்று வரியும் ஒரு சொல்லும் உண்டு. சைவசித்தாந்தத்துக்கு 5 வரியும் ஒரு சொல்லுமுண்டு என எடுத்துக் காட்டினேன். விசிட்டாத்துவைதம் மொழிபெயர்ப்பில் வசிட்டாத்துவைதமாகக் காணப்படுவது ஒரு வேளை அச்சுப்பிழையாயிருக்கலாம்.

திட்டத்தில் தேவார திருவாசகங்களுக்கு இடமில்லை யென்ற கூச்சல் முன்னர்கேட்கப்பட்டது. “திருமுறைகளும் தீவ்வியப் பிரடந்தங்களும்” என்ற வாக்கியம் சமய நூல்கள் என்ற பிரிவில் திட்டத்தில் இருக்கிறது. அக்கூச்சலை விவகானந்தசபையில் எவரும் எழுப்பவில்லை.

வேறுபல சில்லறை விஷயங்கள் சுட்டிக்காட்டப்பட்டு அவற்றுக்குச் சபையோரே சமாதானம் கூறி ஒத்திட்டுக் கொண்டனர். மொழிபெயர்ப்பிலே உள்ள சில தவறுகள் பின்வருமாறு ‘Epics’ என்பதற்கு காவியம் என்ற மொழிபெயர்ப்புத் தவறு இது ராமாயணம், மகாபாரதம் என்ற இதிகாசங்களையும் அவற்றிற் காணும் சமயக் கோட்பாடுகளையும் தவிர்க்கச் செய்கிறது. காவியங்கள் வட மொழியில் வேறு. தமிழில் வேறு. பரீட்சார்த்தி எதில் உள்ள சமயக் கோட்பாடுகளைப் படிப்பது ‘Text’ என்பதற்கு ‘பாட நூல்கள்’ என்ற மொழிபெயர்க்கப்பட்டமை வேத ஆகம், காவிய, புராணங்களையும் ஏனையவற்றையும் பாட நூல்களாக்குகின்றது. ‘Manifestation’ - என்பதற்கு அவதாரம் என்ற மொழிபெயர்ப்புப் பொருத்தமில்லை. அதனாலே தான் விவேகானந்த சபையினர் பிரேரணையைக்கொண்டு வர வேண்டியிருந்ததென எனக்குப் புலப்படுகிறது. அவர்கள் வேறு காரணங்களை இதுவரை காட்டவில்லை. ‘attribute’ என்பதற்குச் சார்த்திக் கூறப்படும் என்று மொழிபெயர்ப்பு பொருத்தமில்லை.

‘various paths’ என்பதற்கு வழிமுறைகள் என்று மொழி பெயர்ப்பு சமயப் பரிபாஷை தெரியாததால் வந்த குறை. ‘Theory of

Karma’ கர்மம் பற்றிய விதி என்று மொழிபெயர்க்க வேண்டியதில்லை; கர்மக் கொள்கை எனலாம். ‘the impact of other religions on Hinduism’ - இந்துமதத்தின் ஏனைய மதங்களின் மோதல் என மொழிபெயர்க்கப்பட்டிருக்கிறது. மோதல் என்பதிலும் பார்க்க பதிவு, செல்வாக்கு என்ற சொற்கள் பொருத்தமாயிருக்கும். இந்துமதத்தில் வேறு மதங்கள் பதிதல், அல்லது இந்துமதத்தில் வேறு மதங்களின் செல்வாக்கு என மொழிபெயர்க்கலாம். ‘Grace of God’ என்பதற்குக் கடவுளின் கிரிபை என்பதிலும் பார்க்க திருவருள் என எழுதலாம் ‘attainments of Bliss’ என்பதற்கு பேராணத்தப் பேறுகள் என்று மொழி பெயராத முதலீடுகளை எனலாம். ‘Purification’ என்பதற்கு சுத்திகரிப்பு என்ற மொழி பெயர்ப்புப் பொருந்தாது பரிபாஷையில மலபரிபாகமே நே வழங்கும் என எண்ணுகிறேன். ‘இருவினை ஒப்பு, மலபரிபாகம் என்றதொடர் ‘வணிகம்’ பஞ்சாட்சரம், ஐந்தெழுத்து என்பனவே வழக்க; இங்கே பஞ்சாட்சரங்கள் எனத்திட்டத்தில் மொழிபெயர்க்கப்பட்டிருக்கிறது

‘Neo Hinduism’ என்பதற்கு நவீன இந்துமதம் என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டிருக்கிறது அது பலருக்கு அதர்ச்சியைக் கொடுத்தது இராமகிருஷ்ணர், விவேகானந்தர், மகாத்மா காந்தி ஆகியோர் புதிதாக என்ன இந்துமதத்தைத் தாபித்தனர் எனச் சொல்லின் உருவத்தைக்கண்டு ஆரவாரம் அடைந்தவர்களுக்கு சபையிலே ஒரு விளக்கக்கொடுத்தேன். அதாவது மேற்கூறிய மகான்கள் இக்காலத்தில் வாழ்ந்த இந்துமதப்பெரியார்கள். அவர்கள் புதிய விளக்கங்களைத்தந்து பழைய சமூகனதாமத்தை இன்றைய வாழ்வுக்குப் பொருளுடையதாக்கினர் என்று; சபையினர் ஆட்சேபிக்கவில்லை. இலங்கையிலே சைவ சித்தாந்தமரபு பெருவழக்காய் வந்தபடியால் அதனை விசேடமாக மாணக்கர் அறிவது பெரிதுபொருத்தமுடையதே ஆனால் திரு. கோ. ஆழ்வாப்பிள்ளையின் புதிய திருத்தப் பிரேரணையில் சைவ சமய உண்மைகளுக்கும் கோட்பாடுக்கும் வேருன அம்சங்களை (திட்டம்) கொண்டுள்ளதால்” அதைக் கண்டிப்பது அறிவுடைமையாகாது அதையே நான் கூறிப் பிரேரணையைக் கண்டித்தேனென்று புதிய திட்டத்தை ஆதரிப்பதற்காகக் கண்டிக்கவில்லை. புதிய திட்டம் கருத்தோடு அமைக்கப்படவில்லை யென்பது இங்கே எடுத்துக் காட்டியவற்றில் ஓரளவுபுலனாகும். புதிய திட்டத்திலே தருமசாத்திரங்களைப் பற்றியும் சூறிப்பட்டால் நன்று இதை இந்துக்கள் மனத்திலிருந்தி டேன்மை கொள் சைவநீதியை நமது பிற்காலச் சந்ததியினர் உணர்ந்து கொள்ள வழிசெய்யுமார்க.

[கலி விருத்தம்] கூகா என்று குரைப்பதல் வாற்சமன் வா வா என்னின் வரேமென வல்லிரே தேவே சன்பயில் தில்லையின் எல்லையின் சேர்வீ ரேலது செய்யவும் வல்லிரே! -சிதம்பரச்செய்யுட்கோவை.

கூகா என்று குரைச்சல் போடுவதை அல்லாமல் எமதர்மன் உம்மடம் வந்து வா வா என்று அழைக்கும் வேளையில் “வரமட்டோம்” என்று சோல்லுவதற்கு தீர் வல்லமை உடையீரா? தேவர்கள் தலைவகுதிய கூத்தப்பெருமான் விந்நக்ச்ந்ந தில்லைத் தீர்ப்பதியின் எல்லையில் சேன்று சேநவீர்களானால் அங்ஙனம் “வரமட்டோம்” எனக் கூறுதற்கும் வல்லவராவீர்.

பித்தன்

(3-ம் பக்கத்த வளர்ச்சி)

களுக்கெருள் செய்யவேண்டி ‘பித்தன்’டோல் திரிவதால் சிவபிரானைப் பக்தர்கள் பித்தன் என்று அழைத்துத் துதிப்பாராயினர். சிவபெருமான் பெரும் கிருபாநிதி. நாம் அவனை நோக்கி ஒரு அடி எடுத்துவைத்தால், அப்பெருமான் நம்மை நோக்கி நூறு அடி எடுத்துவைத்து வருகின்றான். என்னே அவன் கருணை! அன்பர்களின் தூய அன்பைக் காட்டிலும், சிவபெருமானின் போன்பு சிறந்தது.

“தீர்ந்தான் பாய அன்பர்க்த அவினும் அன்ப போற்றி” என்பது திருவாசகம்.

—‘தமாதநபரன்’ 15-5-70 [வளரும்]

திருவானைக்காவல் ஸ்ரீ அகினாண்டேஸ்வரி நமேத ஸ்ரீ ஜம்புகேஸ்வரர் சூடியம்

காவிரி ஆற்றின் நடுவிலுள்ள பாடல் பெற்ற இப்புண்ணிய கலம் பெருந்தொகை நிற்பெயு செய்து திருப்பணி புதப்பிக்கப் பட்டுள்ளது. மகாலும்பரபிஷேக சீகழ்ச்சிகள் 1-7-70 ஆரம்பமாகி 5-7-70 பூர்த்தியாகும். அன்று பிற்பகல் 8 மணி மகாபிஷேகமும் இரவு திருவிதி உலர்வரும் காட்சியும் சீகழும்

இங்கே கூறப்பட்டவை எவர்மீது குறைசமத்தம் நோக்கமாகக் கூறப்படவில்லை. விஷயத்தை விளக்கவும், எனது கருத்தைத் தெளிவுபடுத்தவுமே கூறப்பட்டன. திட்டத்தை வாசியாதே கண்டனர் தெரிவிக்கும் ஒரு பழக்கம் நம்மவரிடையே இருக்குமானால் அதை தவிர்க்கப்படவேண்டும். திட்டத்திலுள்ள குறைகளை அதை அமைத்தோருடைய கலந்து ஆலோசித்துப் புரணப்படுத்தலாம். அவை நினைத்து உரலை இடிக்க வேண்டாமே. அதனால் யாருக்கு நன்மை?

இங்ஙனம் கோ. நடராஜன் ரஷலியூர், 22-6-70

பித்தன்

திரு. ஜெ. மகாதேவன் அவர்கள் சென்னை 21.

ஒரு நாமம் ஒரு நாமம் ஒன்றுமில்லாதவனான சிவ பெருமான் உயிர்கள் உய்வதற்காக ஆயிரம் திருநாமங்களைக் கொண்டு விளங்குகின்றான். 'பித்தன்' என்னும் திருப்பெயர் அவனது திருநாமங்களில் மிகச் சிறந்தது. பித்தா என்று கூறி பெண்ணோர் பாகனைத் தொழுவோர் வல்வினைகளினால் தன்புருமல் இன்பமாக வாழ்வார்.

"பெண்ணோர் பாகா பித்தா பிரானே யென்பார்க்கு ண்ணை வினைகள் நாடோறும் இன்பம் நணுகுமே"

என்பார் திருஞானசம்பந்தர் பித்தன் என்றால் அளவற்ற கருணையை உடையவன் என்பது பொருள். இதனை 'பெற்றமனம்பித்து, பிள்ளை மனம் கலவு' என்ற பழமொழியே நன்குணர்த்தும். தாயானவள் தன் மகன் தடிக்கொண்டு தன்னைத் தாக்கியதும், அவன் மடியின் றி வளமுடன்வாழுவே விருப்புவாள்; அதற்காக ஓயாது பாடுபடுவாள். இறைவனை இறைஞ்சுவாள். ஆனால் பிள்ளையோ தாயின் அன்பை உணராமல், கல் போன்ற மனம் இரங்காமல் பலவாறு தாயைத் தன்புறுத்தவான் தாயின் பெருங் கருணையை உலகுக் குயர்த்தவே மேற் சொன்ன பழமொழி எழுந்தது.

அறியாமையால் சிலர், பித்தன் என்று சிவபெரு

மகனை இகழ்ந்து பேசிச் சிவ நிந்தனை புரிகின்றனர். அவர்களுக்கு எல்லாம் வல்ல ஆண்டவன்தான் அருள் செய்ய வேண்டும். காந்தி அடிகள் தமது சத்தியத்தைச் சோதனை செய்தது போல் நம்மை நாமே உள் முகமாகச் சோதித்துப் பார்த்தால் நாமும் பித்தர்களே (பைத்தியக்காரர்கள்) என்பது புலப்படும். நம்மில் பலர் பெண் பித்தர்களாகவும், பெண் பித்தர்களாகவும் இருக்கின்றனர். உலகத்தில் உள்ள எல்லோரும் ஒவ்வொரு வகையில் பித்தர்களே.

பித்தலா முடைய வலகீர்தம் கலகப் பித்தலோ மென்றேழ்ந் தீமோ சத்தலா மொன்றென் றுணர்ந்த சன்மார்க்க சங்கமென் றேய்தமோ தலைமைச் சித்தலாம் வல்ல சித்தனென்றுறுமோ

தேர்ந்திலே னெனத் துயர்நீநந்தென் ளுத்தலாம் உனது தீர்வாம் அறிந்தது உரைப்பதென் அடிக்கடி யுனக்கே

என்பார் இராமலிங்க அடிகள்.

தாயைக்காட்டிலும் தயையுடையோனாகிய இறைவன் உயிர்கள் புரியும் குற்றங்களைப் பொறுத்து, அவற்றின் குணங்களாகக் கருதி அருள் செய்கின்றான்

"குற்றம்புரிதல் எனக்கியல்பே துணமாகக் கொள்ளல் உனக்கியல்பே

காசிஷேத்திராடளம்

திருக்கயிலாய பரம்பரைத் தருமபுரம் ஆதினம் 25 ஆவது குருமகாசநிதானம் ஸ்ரீலக்ஷ்மீ கயிலை சப்பிரமணியதேசிக ஞானசாஸ்திர பரமசாரிய சுவாமிகள் அருளாட்சியை ஏற்று 25 ஆண்டு கிதை 'வெள்ளி விழா' நடைபெற்று ஆனி 4-ம் நாள் குருவாரத்தன்று காசிஷேத்திராடளம் செய்து வர புறப்பட்டுச் சென்றள்ளார்கள்.

(எமது சீதம்பரம் நீடுபர்)

சீறியேன்செய்யும் முகமன் யாதானது" என்று வடலூர் வள்ளலாரும்,

"ஏது பிழை செய்தாலும் ஏழையேறுக்கு இரங்கி தீது புரியாத தேய்வமே" என்று திருப்போரூர் சிதம்பர சுவாமிகளும்,

"குற்றம் செய்யினும் துணம் எனக் கருதும் கொள்கை கண்டுநீன் துரைகழல் அடைந்தேன்" என்று சுந்தரரும்,

"வேறுபன வேசெய்யும் என்சிறுமையை நீன் பெருமையினால் பொறுப்பவனே....." என்று மாணிக்கவாசகரும்,

"பித்தனென் பேதையென் பேயென் நாயென் பிழைத்தனகள் அத்தனையும் பொறுத்தாய் அன்றே இத்தனையும் எம்பாமோ

ஐய ஐயோ எம்பெருமான் தீர்க்கருணை இறந்த வாறே"

என்று அப்பர் சுவாமிகளும் ஆண்டவனி அளப்பரும் கருணையைப் போற்றுகின்றனர் என்கே மெய்யன்பர் உள்ளர்? எனகதேடி அவர் (வளர்ச்சி 2-ஆம் பக்கம்)

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

1. காலகச்சென்ற வேஷப்பர் கணபதிப்பிள்ளையின்
2. சென்னை சிவசுப்பிரமணியன், புலோலி தெற்கு, கருத்தித்தறை தனிப்பட்ட சார்பிலும், இறந்த வழக்காவியின் சொத்தின் பிரதிநிதியென்ற சார்பிலும்,
இல: M B. 9912 எதிராக - வழக்காளி
1. வயிரமுத்து கணபதிப்பிள்ளையும் மனைவி
2. பரமேஸ்வரி இருவரும் - 29, ஸன்சென்ட்ரீஸ் வீதி, கோட்டாருச்சினை, கொழும்பு. - எதிராளிகள்

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கோட்டில் M B 9912-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக் கிடைத்த கோட்டுக்கட்டளைப்படி பின்னூண் விபரிக்கப்படும் ஒரு துண்டுக்கானியை 1970-ம் ஆம் ஆடி மாதம் இருபத்தேழாம் திகதி (27-7-70) திங்கட்கிழமை முற்பகல் 10-00 மணி தொடக்கம் அந்தக் காணிக்கை நின்றது என்குல் பிரசித்த வஸத்தி விற்ப்பும்.

தீர்வைத்தொகை: ரூபா 7213-89 சதம் மேலும் 6-4-68 தொடக்கம் 18-10-68 வரைக்கும் ரூபா 5,000/- தகவல் 10 வீத வட்டியும் அதன்பின் முழுத்தொகைக்கும் இறுக்கும்வரை 5 வீத வட்டியும் கோட்டுச்செலவு ரூபா 376-50 சதம் அதாவது ஏற்பட்ட செலவு ரூபா 245-40 சதம் வெளியாத செலவு ரூபா 71 00 இனிமேல் வரும் செலவு ரூபா 60-10 சதம்.

ஆதன விபரம்

(1) வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் பச்சிண்பள்ளிப்பகுதி முன்னிப்பற்று தட்டையார் கோவிற்பற்று மச்சிண்பள்ளி இறை "கன்னிக்கரைக்கார" பரப்பு அரை எக்கர் கருத்தித்தறை உரைந்தா கோ. வேலமுருகு அவர்களால் 28-9-1957ல் 3280-ம் இலக்கத்தில் தயாரிக்கப்பட்ட படத்தின்படி கோட்டு எனக் குறிக்கப்பட்ட பிரிக்கப்பட்ட துண்டு இதற்கு எல்லை வடக்கு குறித்த படத்தில் லொட் இலக்கம் எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு, தெற்கு குறித்த படத்தில் லொட் 6 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு, கிழக்கு தெரு, மேற்கு குறித்த படத்தில் 23 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டுக்கான B. 54/185-ல் பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கிறது.

(2) மேற்படி கன்னிக்கரைக்கார குறித்த உரைந்தாவிலுள்ள தயாரிக்கப்பட்ட சொல்லப்பட்ட படத்தின் பிரகாரம் அரை எக்கர் விசாலம் பிரிக்கப்பட்ட நிந்தமான காணி, லொட் 8 எனக் குறிக்கப்பட்ட இதற்கெல்லை வடக்கு குறித்த படத்தில் 9 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு, தெற்கு மேற்படி படத்தில் லொட் 7 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு, கிழக்கு தெரு, மேற்கு R 3 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு, B. 54/186-ல் பதிவு செய்யப்பட்டிருக்கிறது.

(3) மேற்படி இறை "கன்னிக்கரைக்கார" குறித்த படத்தில் 7 F எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு விசாலம் ஒரு எக்கர் 3 றூட்டிசென் 15 செச்சல் இக்குடன் 28-9-1957ல் மேற்படி உரைந்தாவிலுள்ள தயாரிக்கப்பட்ட படத்தில் R 1, R 2, R 3, R 4, எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டுகளில் 1/40 பங்கும் 25-9-57 ல் R. சுந்தரபா உரைந்தாவிலுள்ள தயாரிக்கப்பட்ட 375-ம் இலக்கப் படத்தில் 3 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டில் 1/80 பங்கும் இதற்கு எல்லை வடக்கு சிதாவலி, தெற்கு னதல் குறித்த படத்தில் R 4 எனக் குறித்த துண்டு கிழக்கு 6 F எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு மேற்கு F 7 A எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு B 49/130 பதிவுசெய்யப்பட்டிருக்கிறது.

(4) மேற்படி மச்சிண்பள்ளி இறை கன்னிக்கரைக்கார மேற்படி படத்தில் F 7a எனக் குறித்த துண்டு 2 எக்கர் 2 றூட்டி, 11 1/2 செச்சல் 28-9-57-ல் 3280-ஆம் இலக்கப் படத்தின்படி இதற்கு எல்லை வடக்கு சிதாவலி, தெற்கு குறித்த படத்தில் R 5 எனக் குறித்த துண்டு, கிழக்கு F 7 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு, மேற்கு F 8 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு இத்தகடன் R 5 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டில் 1/40 பங்கும் B 49/131-ல் பதிவு செய்யப்பட்டு இருக்கிறது.

(5) மேற்படி மச்சிண்பள்ளி இறை கன்னிக்கரைக்கார படத்தில் 8 F எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டும் சொல்லப்பட்ட படத்தில் R 1, R 2, R 3, R 4, R 5 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டுகளில் 1/40 பங்கும் விசாலம் 4 எக்கர் 1 றூட்டி 26 1/2 செச்சல் இதற்கு எல்லை வடக்கு சிதாவலி, தெற்கு குறித்த படத்தில் R 5 எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு கிழக்கு F 7a எனக் குறிக்கப்பட்ட துண்டு மேற்கு F 9 எனக் குறிக்கப்பட்ட காணி

சி. செ. பாலசிங்கம்
அராலி வடக்கு, கொழும்பு நகரம் விவமதிப்பாளரும்
வட்டுக்கோட்டை. 22-6-70 [எம். 121 26-6-70]

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

வழ. இல. M. B 6897.

1. எட்டேட்டே மால் நவரத்தினம் நைஸ் உக் சென்னை
2. பூமலரும் இருவரும்
14/1-ல் சென்னை ஒருங்கக் கண்டிக்குளி யாழ்ப்பாணம் தற்பொழுது 4/3 அசெக்ஸர்செரு குரூட் சென்னைவத்தை கொழுப்பு - வழக்காளிகள்.
எதிராக
1. அக்கலவாணர் நவரத்தினமும் பெண்
2. அன்னலட்சுமியும்
3. சுந்தரபா வெற்றியேலுவுக் பெண்
4. மாணிக்கமும் எல்லோரும் செய்யாததேரட்டம், யாழ்ப்பாணம் - எதிராளிகள்

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கோட்டில் M B 6897 -ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக் கிடைத்த கோட்டுக்கட்டளைப்படி பின்னூண் விபரிக்கப்பட்டு ஒரு துண்டுக்கானியை 1970-ம் ஆம் ஆவணி மீ 15-ஆம் உ (15-8-70) சனிக்கிழமை முற்பகல் 10-00 மணி தொடக்கம் அந்தக் காணிக்கை நின்றது என்குல் பிரசித்த வஸத்தி விற்ப்பும்.

தீர்வைத்தொகை: - முதல் வட்டி ரூபா 4491-20-ம் 20-9-59 தொடக்கம் 4-5-67 வரைக்கும் ரூபா 3000 க்கு 10 வீத வட்டியும் அதன்பின் முழுத்தொகைக்கும் இறுக்கும் வரை 5 வீத வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபா 425-50 ஆனும் 20-5-68, 18-5-69, 22-8-70 தேதிகளில் வெளியிப்படுத்திய கொழும்பு இறை செலவு ரூபா 27-00 செலவில் ரூபா 125/-ம் முதலில் ரூபா 2500/- இரண்டாம் வளக்களம் 2-5-69 ல் பற்றியதையும் இவ்வளக்கு வரவுக்கு கட்டப்பட்டுள்ள ரூபா 600-ம் கவியடவேண்டும்.

ஆதன விபரம்

வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கண்டிக்குளி கோவிற்பற்று கண்டிக்குளி இறை "புலியடியிற் புலரும் புலியடியிற் கண்டி தலைமை - பு தத்தோட்டம் என்கும் தெய்வப்பள்ளி என்ற ஶா நில இலா 2 - 0 இலக்கம் 118 சென்னை படத்தில் 4-ம் துண்டாகக் காட்டப்பட்டுள்ளது ஷெ படத்தில் "A" "B" என்று காட்டப்பட்டிருக்கும் துண்டுகள் ஷடாசெனும் கிம்மட் செல்வியா சந்தியாசே பெண் குரூலின் தக்கூரத்தனம் ஜோஸப் எப் மாட்டின் பெண் ஆகியோருக்கு முள்ளிமையுள்ள கை ஒழுங்கையில் 4-ம் துண்டுக்கு நடைபாதை உருத்தும் இதற்கெல்லை கிழக்கு ஷெ படத்தில் கிம்மட் செல்வியா சென்னை தக்கூரத்தினம் ஆகியோருக்குரிய 5-ம் துண்டுக்கானியை, வடக்கு ஒழுங்கையும் ஷெ படத்தில் "A" "B" என்று காட்டப்பட்டுள்ள துண்டுகளும், மேற்கு இளையதம்பி சடைபர் பெண்ணுக்குரிய ஷெ படத்தில் முன்னூண் துண்டாகக் காட்டப்பட்டுள்ள காணி தெற்கு க. சசா பதிக்குரிய காணி பதிக்கலக்கம் D 271/62

14, டேவீர் வீதி, யாழ்ப்பாணம், 31-5-70

அ. போ. எதிர்மனசிக்கி கொழும்பு நகரம் விவமதிப்பாளரும். எம். 92 12-6-70.

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கோட்டில்
மிகு இல: M B 9048
கே முடித்ததற்கு, யாழ்ப்பாணம் ராமலிங்கம் செல்வராஜா - வழக்காளி
எதிராக
கோட்டடி, யாழ்ப்பாணம், அன்பலவாணர் மா ரி மு த து கைம் - பண் ராசம்மா - எதிராளி

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கோட்டில் M B 9048-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக் கிடைத்த கோட்டுக்கட்டளைப்படி பின்னூண் விபரிக்கப்படும் ஒரு துண்டுக்கானியை 1970 ம் ஆம் ஆவணி மார்ச் 5-ம் திகதி (5-8-70) புதன் கிழமை முற்பகல் பத்து மணி தொடக்கம் அத்தந்தக் காணிக்கை நின்றது பிரசித்த வஸத்தல் என்குல் விற்ப்பும்.

தீர்வைத்தொகை: முதல்வட்டி ரூபாய் 8594/- இன்னும் ரூபாய் 5000/-க்கு 4-5-67 தொடக்கம் 13-6-68 வரைக்கும் 10 வீதவட்டியும் அதன்மேல் முழுத் தொகைக்கு இறுக்கும் வரை 5 வீத வட்டியும் கோட்டுச்செலவு ரூபாய் 333-4) சதம்.

ஆதன விபரம்

வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் வண்ணாரப்பண்ணை கோவிற்பற்று வண்ணாரப்பண்ணை தென்மேற்கு இறை 'பல்லுவிளித் தோட்டம்' பர சில் இ. ர. 8 4 குளி கல்விடு செய்யியர் வான் பாய்ச்சுடன் இன்னும் மதைச் சேர்க்கவைக்கூர் இதற்கெல்லை கிழக்கு - ஆறமுகம் கையெண் இரத்தானத்தனம், வடக்கு நவரத்தினம் பெண் சித்திய லட்சுமியினுதனம், மேற்கு நம்சிவாயம் கையெண் செல்வாச்சியினுதனம், தெற்கு குரூட்டு இடநங்கலில் பிரிவிடப் படாத பங்கு.

செ. விசாகரெத்தினம் கொழும்பு நகரம் விவமதிப்பாளர். 193 பருத்தத்தறை பரூட்டு. கல்லூர் யாழ்ப்பாணம், 20-6-70 எம். 113 26-6-70

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கோட்டில்
வட்டுக்கோட்டை மேற்கு வயித்திவில்கம் சபாரெத்தினம்
இல. M. B. 10231 எதிராக - வழக்காளி
1 வட்டுக்கோட்டை கிழக்கு இளையம்பி செல்வியா
2 ஷெ யூர் பாசியிலட்சுமி - எதிராளிகள்

யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் கோட்டில் M. B. 10231-ம் இலக்க வழக்கில் எனக்குக் கிடைத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி பின்னூண் விபரிக்கப்படும் ஒரு துண்டுக்கானியை 1970-ஆம் ஆடி மாதம் 27-ம் திகதி (27-7-1970) திங்கட்கிழமை முற்பகல் 10 மணி தொடக்கம் அந்தக் காணிக்கை நின்றது பிரசித்த வஸத்தி விற்ப்பும்.

தீர்வைத்தொகை: முதல் வட்டி ரூபாய் 13 675/-ம், 23-8-68 தொடக்கம் 11-4-69 வரைக்கும் ரூபாய் 10,000/-க்கு 9 வீத வட்டியும் அதன்பின் முழுத்தொகைக்கும் இறுக்கும் வரை 5 வீத வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபாய் 460-32 சதம் இதில் ரூபா 250/- கொடுபட்டது.

ஆதன விபரம்

வடமாகாணம் யாழ்ப்பாணம் டிஸ்திரிக் வலிகாமம் மேற்குப் பகுதி வட்டுக்கோட்டை கோவிற்பற்று வட்டுக்கோட்டை கிழக்கிறை "பதனி" உறுதிப்படி பர. சி. வர. 11. இது உச்சரவு பெற்ற உலாந்தா 8 முதல்கு குமாரசுவாமியால் 1961-ம் ஆம் மார்ச்சி 26-ம் திகதி 1005-ம் இலக்கத்தில் தயாரிக்கப்பட்ட அளவுப் படத்தின்படி பர. சி. இலா 10 குறி 2 இதில் கிழக்குப் பக்கமாக 1-ம் துண்டாகக் காட்டப்பட்ட பர. சி. இலா. நாலு பர. சி. இலா. 4) இன்றும் செய்யியர் வான் பாய்ச்சுடன் வீடும், எல்லை கிழக்கு - நடராசா பெண் சட்டாஸ்வரிக் குரியவாதனம், வடக்கு ஒழுங்கை, மேற்கு வேலுப்பிள்ளை செல்வியா துரையப்பாசின் ஆதனம், தெற்கு நடராசா பெண் சட்டாஸ்வரிக் குரியவாதனம் இவ்வெல்லைக்குட்பட்ட காணியடங்கலும்.

இதன்படி B. 376/122 வை. ஏரம்புமுர்த்தி ஏல விற்பனையாளரும், எம். 117 26-6-70 விவமதிப்பாளரும்.

